
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 54  del  30 OTTOBRE 2023

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE FAGGIANO 
ROBERTO CATALDO IN DATA 04/09/2023 AL N. 0039464/2023 RELATIVA ALLA 
RIQUALIFICAZIONE CAMPO SPORTIVO SANTO STEFANO.

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTITRE addì TRENTA del mese di OTTOBRE alle ore  
DICIOTTO E MINUTI SEI, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si e' riunito 
il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la presenza, ad inizio 
seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome Pres.Cognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

SICERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

SIBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

NOZANETTA Massimo CONSIGLIERE

SIABBATE Loredana CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

SIMANCA Mariano CONSIGLIERE

SIPANARIELLO Angelo CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

SIBECCARIA Annalisa CONSIGLIERE

SIBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

SIZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

SIFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  16 Totali Assenti:  1

Sono altresì presenti gli Assessori Zanetta Ignazio Stefano, Zanetta Elisa Lucia, Valsesia Francesco 
Carlo, Cristina Anna.
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la signora Annalisa Beccaria nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la deliberazione in oggetto e 
di cui trattasi nel presente verbale, con rinvio, per quanto concerne la discussione, al relativo 
verbale di seduta.



 

 

Estratto sul punto in oggetto tratto dal verbale di seduta in cui sono stati trascritti tutti gli 

interventi registrati su supporto digitale dell’intera seduta consiliare del 30 ottobre 2023. 

Punto n. 13 all’Ordine del Giorno avente ad oggetto: Interrogazione presentata dal 

Consigliere Faggiano Roberto Cataldo in data 04/09/2023 al n. 0039464/2023 relativa alla 

riqualificazione campo sportivo Santo Stefano. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Proseguiamo con l'Ordine del Giorno numero 13: “Interrogazione presentata dal Consigliere 

Faggiano Roberto Cataldo in data 4 settembre 2023 al numero 0039464/2023 relativa alla 

riqualificazione del campo sportivo di Santo Stefano”. La parola al Consigliere Faggiano. Prego ha 

facoltà. 

Si dà atto che risultano essere presenti in più in aula i Consiglieri Poletti Lorena e Manca 

Mariano (16 presenti). 

Consigliere Faggiano Roberto Cataldo 

Grazie. Il campo sportivo di Santo Stefano è stato per molti anni un importante luogo di 

aggregazione dove i cittadini potevano fare sport gratuitamente e in sostanziale assenza di vincoli. 

La struttura era fruibile dalle diverse fasce di età pertanto poteva soddisfare sia un pubblico adulto 

che un pubblico adolescente. Facendo seguito ad alcune segnalazioni ricevute dai cittadini 

interessati all'opera in oggetto lo scrivente Consigliere interroga il Sindaco al fine di conoscere lo 

stato dei lavori dell'opera in oggetto e se è nelle previsioni dell'Amministrazione individuare e 

realizzare una nuova struttura adatta al gioco del calcio da poter utilizzare in forma gratuita, 

considerando che nella nuova veste il campo sportivo di Santo Stefano non assolverà più la 

medesima funzione. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Grazie Consigliere, la parola al nostro Sindaco per la risposta. Prego. Ah chiedo scusa 

l’Assessore Zanetta Elisa, ha facoltà. 

Assessore Zanetta Elisa Lucia 

Grazie. Rispondo all'interrogazione in oggetto. Premesso che nella frazione di Santo Stefano 

non è presente un'area verde pubblica attrezzata, il progetto di riqualificazione dell'area di Santo 

Stefano si pone come obiettivo principale quello di offrire agli abitanti uno spazio polifunzionale 

pubblico. L'area al termine dei lavori sarà nuovamente fruibile senza vincoli di accesso dalle diverse 

fasce di età e potrà soddisfare sia un pubblico adulto che un pubblico adolescente. Tutto ciò 

premesso, i lavori sono ripresi in seguito ad una sospensione resasi necessaria per i ritardi nella 

consegna dei materiali. Il progetto prevede tra le opere la realizzazione di un playground attrezzato 

con porte per il calcetto e canestri per il basket. È in corso di completamento il nuovo parco 

pubblico localizzato tra via Cureggio e via Molli in cui è presente un'area in erba attrezzata con 

porte da calcio ad accesso libero. Nella frazione di Santa Cristina presso l'area adiacente la 

tensostruttura che ospita il Twirling verrà realizzato un campo da calcetto a cinque in erba sintetica 

ad accesso libero. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Grazie Assessore. Il Consigliere Faggiano come si dichiara? 

Consigliere Faggiano Roberto Cataldo 

Allora io mi dichiaro soddisfatto per quanto riguarda l'ambizione dell'Assessore in merito al 

tema sollevato. Non credo, però non faccio tifo contro, che lo spazio tra via Cureggio e Via Molli 

riuscirà a sostituire quello che c'era a Santo Stefano, per motivi vari insomma, non credo. La 

sollecitazione che io volevo porre con questa interrogazione era semplicemente, semplicemente 

però sostanzialmente importante, il fatto che oggi a differenza di quando io ero ragazzo, oggi 



 

 

bisogna mettere mano al portafoglio per fare sport e questa è una cosa che a me dà molto fastidio. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Consigliere… Prego, Consigliere Faggiano.  

Consigliere Faggiano Roberto Cataldo 

Grazie ed è una cosa che a me dà molto fastidio proprio perché poi magari sono quelle fasce 

meno abbienti che non possono permettersi di andare nei club privati, ma sostanzialmente nelle 

strutture private a fare sport, che poi combinano quello che vediamo in giro. Ed era questa la mia 

sollecitazione. Lei mi dice che poi a Santa Cristina è previsto un campo di calcio a cinque e sono 

contento, io so la sua sensibilità, ne abbiamo parlato spesso rispetto alle strutture sportive. Mi ha 

anche confidato qual è, insomma, la sua ambizione in merito a determinate cose e spero davvero 

che si possa riuscire a realizzarle; comunque in buona sostanza sono soddisfatto della risposta 

all'interrogazione, grazie. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Grazie, Consigliere Faggiano mi scusi se l’ho interrotta mentre parlava. La parola 

all'Assessore Zanetta Elisa. 

Assessore Zanetta Elisa Lucia 

Solo una precisazione. Vorrei sottolineare che l'area sarà libera ad accesso libero. Ne 

abbiamo già discusso tanto, cioè quindi non ci sarà… Assumerà gli orari dei parchi pubblici, quindi 

nel periodo invernale e il periodo estivo come Parco resistenza e come il Parco Marazza… 

(Interventi svolti lontano dal microfono) 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Discussioni dirette, grazie. 

Assessore Zanetta Elisa Lucia 

Quello che è stato l'obiettivo del progetto, poi modificato avuto diversi passaggi è stato 

quello di creare un'area diversificata. Io sono di Santo Stefano, io in quel campo non ci ho mai 

giocato perché non ce la facevo, cioè fisicamente, cioè non ce la facevo e così anche le mie amiche. 

Quindi, per esempio, banalmente, io da ragazzina adolescente lì non ci ho mai giocato perché si 

moriva di caldo, perché per fare da una porta all'altra dovevi essere prestante perché era tipo Holly e 

Benji, quindi non arrivava mai quella porta anche banalmente i campi estivi, non siamo mai andati 

lì a farli, cioè nessuno… L’oratorio non si è mai svolto in quell'area. Quindi l'obiettivo del progetto 

è creare un'area che possa essere utilizzata da fasce diverse dall'anziano della casa famiglia che 

magari esce e si vuole fare una passeggiata e sedersi su una panchina sotto un albero a leggersi il 

giornale, al bambino che vuole andare sulla bicicletta, adesso le ruspe che vedete sono quelle che 

realizzeranno la pumptrack e fare due saltini, al ragazzo che vuole giocare basket, al ragazzo che 

vuole giocare a calcio. Ho capito non sarà un campo da calcio regolamentare, non ci si potranno 

fare delle partite, ma neanche prima perché un campo di patate era ed è un campo di patate, cioè… 

Tendenzialmente non era utilizzabile, non era utilizzabile. Quindi, io spero poi ovviamente non lo 

so se il tempo eventualmente mi smentirà che quell'area possa veramente assumere per la frazione 

di Santo Stefano che non ha nessuna area pubblica, perché le aree dove noi giocavamo, e chi è di 

Santo Stefano come me, sono parrocchiali quindi non ha un'area pubblica e si parlava prima di spazi 

pubblici in zone di grandi dimensioni; una frazione come Santo Stefano credo che si meriti un'area 

pubblica moderna, nel senso fatta con anche delle, diciamo, una visione un po' più contemporanea 

un po' più urbana rispetto, forse, alla visione di cinquant'anni fa, quando quell'area, che era un 

campo agricolo, è stato trasformato in un campo da calcio, ecco. Sull'area di via Molli, non so sì, 

adesso in questo momento è ancora chiusa, poi ovviamente si aprirà perché stiamo aspettando di 

posare l’illuminazione quindi abbiamo terminato l'area giochi, non si vede ancora perché tanti non 

sanno che ancora c'è. Quindi chiuderemo l'illuminazione quando poseremo la rete dei pali poi 



 

 

potremo aprire quell'area. È un'altra area piacevole in una zona, anche quella, dove c'è necessità di 

spazio pubblico. Ovviamente l'area adibita a, diciamo, calcio non ha la conformazione di Santo 

Stefano, ma comunque è una buona zona verde con le porte dove è possibile giocare. 

Presidente del Consiglio Comunale Beccaria Annalisa 

Grazie Assessore Zanetta. Per i Consiglieri che hanno fatto delle osservazioni ricordo che da 

regolamento gli Assessori e il Sindaco possono sempre intervenire, soprattutto per dare risposte e 

chiarimenti all’interrogante che si è dichiarato parzialmente non soddisfatto. Quindi da regolamento 

si può fare. Grazie. 



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *

Copia predisposta ai sensi dell'art. 23 del D.Lgs. 82/2005 - Il documento originale firmato digitalmente è conservato 
presso l'amministrazione in conformità all'art. 71 del D.Lgs. 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

F.to  Annalisa Beccaria

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Michele Crescentini

La presente copia è destinata esclusivamente alla pubblicazione all’albo pretorio on-line.



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 54 DEL 30/10/2023

ATTESTAZIONE ESEGUIBILITÀ

* * * * * * * * *

È diventata esecutiva il 16/12/2023 (art. 134, comma 3, del D.lgs. 267/2000).

 Michele Crescentini

IL SEGRETARIO GENERALEBorgomanero, lì 18/12/2023

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 54 DEL 30/10/2023

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

(Art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Borgomanero, lì 06/12/2023

L'addetto alla pubblicazione attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata dal 
06/12/2023 all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE

Di Palma Riccardo

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).


